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“

 

국민을 

 

내 

 

가족처럼 

 

환자를 

 

내 

 

생명처럼”

 

대 

 

한 

 

의 

 

사 

 

협 

 

회
KO REA N  M ED IC A L A SSO C IA TIO N  

 

문서번호  

 

대의협 

 

제610-4692

 

호

 

시행일자  2011.   9.   6.

 

수    

 

신  

 

수신처 

 

참조

 

참    

 

조  

 

제    

 

목  

 

노인복지관 

 

불법물리치료행위에 

 

대한 

 

조치사항 

 

안내 

 

및 

 

협조요청의 

 

건
1. 

 

귀 

 

회의 

 

무궁한 

 

발전을 

 

기원합니다.

2. 

 

노인복지법 

 

시행규칙 

 

제26

 

조 

 

별표7,8

 

호에 

 

의거 

 

전국적으로 

 

설치된 

 

노인

 

복지관은 

 

물리치료사를 

 

두도록 

 

하고, 

 

노인복지관의 

 

물리치료 

 

장비는 

 

보건소에 

 

종사하

 

는 

 

의사의 

 

지도를 

 

받아 

 

사용하도록 

 

규정되어 

 

있으나 

 

최근 

 

촉탁의를 

 

두지 

 

않고 

 

있는 

 

일

 

부 

 

노인복지관 

 

근무 

 

물리치료사가 

 

동 

 

시설의 

 

방문노인으로 

 

하여금 

 

인근 

 

의료기관에 

 

소

 

위 ‘

 

물리치료처방의뢰서’ 

 

발급을 

 

요청토록 

 

하고, 

 

노인환자가 ‘

 

물리치료처방의뢰서’

 

를 

 

받

 

아 

 

온 

 

경우 

 

의사의 

 

지도 ․ 

 

감독없이 

 

독립적으로 

 

노인들을 

 

대상으로 

 

물리치료를 

 

시행하

 

는 

 

등 

 

무면허의료행위를 

 

자행하고 

 

있는 

 

것으로 

 

조사되었습니다. 

3. 

 

우리 

 

협회는 

 

이러한 

 

문제를 

 

해결하기 

 

위해 

 

보건복지부와 

 

지속적으로 

 

협

 

의한 

 

끝에 

 

기존까지 

 

해석이 

 

다소 

 

모호했던 

 

붙임 1

 

과 

 

같은 “

 

노인복지관의 

 

물리치료 

 

행

 

위” 

 

관련 

 

보건복지부 

 

민원Q&A(

 

복지부 

 

홈페이지 

 

게재)

 

를 

 

붙임2

 

와 

 

같이 

 

명확하게 

 

바로

 

잡는 

 

한편, 

 

동건 

 

관련 

 

네이버 

 

지식iN

 

에 

 

잘못 

 

기재되어 

 

있던 

 

내용도 

 

바로잡을 

 

수 

 

있도

 

록 NHN 

 

측에 

 

시정 

 

요청하였습니다. 

4. 

 

아울러 

 

붙임3

 

과 

 

같이 “

 

의사가 

 

의료기사를 

 

지도하고 

 

있다 

 

함은 

 

의사와 

 

의

 

료기사가 

 

하나의 

 

시설 

 

내에서 

 

근무하고 

 

있을 

 

때로 

 

봄이 

 

타당”

 

하다는 

 

보건복지부 

 

유권

 

해석(

 

붙임 3)(2011.8.10 

 

보건복지부 

 

보건의료정책실 

 

의료자원정책과 

 

인터넷민원질의 
2AA-1108-024820)

 

을 

 

받아 『

 

일부 

 

노인복지관의 

 

물리치료사가 

 

동 

 

시설의 

 

방문노인

 

으로 

 

하여금 

 

인근 

 

의료기관에 

 

소위 ‘

 

물리치료처방의뢰서’ 

 

발급을 

 

요청토록 

 

하고, 

 

노인



 

환자가 ‘

 

물리치료처방의뢰서’

 

를 

 

받아 

 

온 

 

경우 

 

의사의 

 

지도 ․ 

 

감독없이(

 

촉탁의도 

 

없음) 

 

독립적으로 

 

노인들을 

 

대상으로 

 

물리치료를 

 

시행하는 

 

행위』

 

는 

 

불법임을 

 

명확히 

 

하였습

 

니다.

4. 

 

한편 

 

우리협회는 

 

위 

 

사건에 

 

대한 

 

후속조치 

 

차원에서 

 

보건복지부가 

 

노인

 

복지관 

 

물리치료사의 

 

부적절한 

 

물리치료행위에 

 

대해 

 

적절한 

 

행정지도 

 

및 

 

계도(

 

관련 

 

협

 

회 

 

및 

 

복지관에 

 

대한 

 

계도 

 

등)

 

를 

 

해 

 

줄 

 

것을 

 

감독기관인 

 

보건복지부 

 

측에 

 

재차 

 

요청하

 

였고(

 

공문 

 

및 

 

인터넷 

 

민원), 

 

동시에 

 

최초 

 

이 

 

문제가 

 

발생한 A

 

시 

 

노인복지관 

 

관할 

 

보건

 

소 

 

측에도 

 

이에 

 

대한 

 

의법조치를 

 

요청하였습니다.

5. 

 

이에 

 

귀회에 

 

동건 

 

관련 

 

보건복지부 

 

민원회신 

 

등 

 

관련 

 

자료를 

 

보내드리오

 

니, 

 

귀회 

 

소속 

 

회원에게 

 

널리 

 

홍보하시어 

 

불의의 

 

피해를 

 

당하는 

 

회원이 

 

발생하지 

 

않도

 

록 

 

조치하여 

 

주시기 

 

바라오며, 

 

아울러 

 

가능하다면 

 

귀회 

 

인근 

 

지역의 

 

노인복지관 

 

등에

 

도 

 

이러한 

 

사실을 

 

알리시어 

 

다시는 

 

이러한 

 

불법의료행위가 

 

발생하지 

 

않도록 

 

예방하여 

 

주시기 

 

부탁드립니다.

※ 

 

붙 

 

임 : 1) ‘

 

물리치료처방전발급 

 

시행관련법규’ 

 

보건복지부 

 

유권해석
          2) 

 

국민신문고 Q&A 

 

수정본 1

 

부
          3) 

 

의사의 

 

물리치료사 

 

지도범위 

 

관련 

 

보건복지부 

 

유권해석

 

대 한 의 사 협 회 장
“

 

국민과 

 

함께하는 

 

대한의사협회”

 

수신처 : 

 

각 

 

시도의사회장, 

 

대한의학회장(26

 

개 

 

학회장), 

 

대한개원의협의회장(19

 

개 

 

개

 

원의협의회장), 

 

대한전공의협의회장, 

 

대한공중보건의사협의회장
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